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Exercice 1. Le paradoxe de I’épargne

1. 1. Sur votre brouillon écrivez le modéle correspondant au graphe ci-dessous d’une économie fermée comptant
deux secteurs institutionnels : ménages et entreprises. Ecrivez alors I’équation de la fonction d’investissement et
I’équation de la fonction d’épargne dans le cadre correspondant prévu a cet effet.

1.2. A quoi correspondent tg o et tg B

1.3.  Dans le graphe représentez avec un stylo de couleur les conséquences d’une baisse de la propension marginale a
consommer,

1.4.  Que représente le point A

1.5. Expliquez la différence qu’il y a entre investissement autonome et investissement induit.
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Exercice 2. L’effet de cliquet

On donne I’équation C= ¢, Y™ + ¢, Y, et le graphe ci-dessous
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2.1. Que signifie I’équation C=¢o Y™ + ¢; Y, ?

2.2. A quoi correspond la demi-droite OD ?
2.3 A quoi correspond le segment EA ?

2.4. Comparez les propensions marginales et les propensions moyennes a consommer aux points C et D.

2. 5. Décrivez ce qui se passe lorsque le revenu passe de Y, a Y3 (passage du point C au point D).
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Exercice 3. La théorie du cycle de vie
On donne le graphe ci-dessous :

Ct sYt 1

t3 ty

0 t t2

3.1. Expliquez le sens économique de la ligne Fy .
3.2. Expliquez le sens économique de la ligne F .

3.3. Expliquez la relation existant entre les surfaces AetB.

3.4. Expliquez la relation existant entre les surfaces C et D.

dC.
3.5. Comparez PmC; = i dans les trois cas suivants : i € |0, 4] ;i € [, t3] 51 € 1ts:tsl
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Exercice 4. La fonction de consommation de court terme

On donne ci-dessous les graphiques de deux fonctions de consommation:

Cga C, &
Cs =
Cs=
B
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Graphique 1 Graphique 2

5.1. Placez sur chaque graphique I’équation de fonction de consommation qui lui correspond :

Cs=7(Ys) et Cg =c¢Yg+ b. Quelle équation correspond a la fonction de consommation de Keynes ?

5.2. Représentez sur chaque graphique : en rouge les propensions marginales a consommer aux points A et B, en bleu
les propensions moyennes a consommer aux points A et B.

5.3. Comparez la propension marginale & consommer aux points A et B ? Est-elle croissante, décroissante, constante
avec le revenu ? Comparez vos réponses pour les deux fonctions de consommation.

5.4. Comparez la propension moyenne & consommer aux points A et B ? Est-elle croissante, décroissante, constante
avec le revenu ? Comparez vos réponses pour les deux fonctions de consommation.

5.5. Comment se reflétent les variables autres que le revenu pour chacune des deux fonctions de consommation ?
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Exercice 5. L’hypothése du revenu permanent

On donne le graphe ci-dessous

S : Ct =k YtP
C, A
Cl =K I3 Yl F (l'ﬁ) Ct—]
C, D . E
2
, <
A
e b W
(1-p) C.,
0 sz’ YLT9 Yl

5.1. Qu’appelle-t-on revenu permanent ?

5.2. A quoi correspondent les demi-droites Ay et Az ?

5.3. Sile niveau de consommation est Cy indiquez sur le graphe Y, =er. ,Y:.

5.4. Si le niveau de consommation est C I’agent a-t-il plutét tendance a épargner ou a désépargner ?
Pourquoi ?

5.5. Que vaut Y," au point C ? Pourquoi ?
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Exercice 6. Le schéma du flux circulaire du revenu entre Ménages et Entreprises
Dans le graphe de la page 7 il y a cing erreurs.
Trouvez les cing erreurs, numérotez les de 1 & 5 et corrigez-les avec un stylo de couleur.

Expliguez ci-dessous en quoi consiste I’erreur.

Erreur n°1 :

Erreur n°2 :

Erreur n°3 :

Erreur n°4 :

Erreur n®5 :
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